

DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:
 Egy hóra 10 korona. Negyedévre 30 korona.
 Félévre 60 korona. Egész évre 120 korona.
 Megjelenik hétfő kivételével minden nap

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Kossuth-utca 3. sz., első emelet.
 (Debreczeni Első Takarékpénztár-épület.)
 Egy szám ára 60 fillér.

21. és 25. sz. rendelet (kibővitve).

Mi, Erdélyi csapatok parancsnoka, a katonai igazságügyi törvénykönyvek 32. és 57. § II. pontja értelmébe, a hadsereg biztosítására és az ország védelmére

strendeljük:

a Tiszáig elfoglalt egész területre, mely hadművelési területnek tekintetik:

1. Rend ellenszögeknek lesznek tekintve:

a) akik rossz akarat nélkül nyilvános helyiségekben, állomásokon, vonatokon, az utcán stb. közölni, elterjeszteni, beszélni fognak bármely módon igaz vagy becépzelt híreket vagy relatív meggyőződések a hadműveletekről, a csapatmozdulatokról és helyzetükről a katonai hatóságok rendelkezéséről, vagy bármely más dolgokról, a román hadsereg vonatkozólag; b) akik állomásokon, vonatokon találtak, komoly megindokolás nélkül, vagy tolongani kiabálni fognak és nem fogják tiszteletben tartani a rendre vonatkozólag kiadott utasításokat;

c) akik rossz szavakkal fogják illetni a román nemzetet;

d) bármely jó akaratú személy, aki levelet ír, valamint azok, akik mások által elősegítik magánleveleiket az egyik helyről a másikra szállítani;

e) akik a hadsereg érdekeit szolgáló rendelkezések ellen lázít;

f) azok, akik meghatalmazás vagy katonai engedély nélkül, minden rossz szándék kizárásával, titkon vagy nyilvánosan, akár katonai parancs folytán, akár nem, titkolt kitértett helyiségeket elfoglalnak;

g) akik sértő szavakkal fogják illetni a román katonákat, a román hadsereget vagy országot;

h) bárki, aki rossz akarat nélkül megmérgezz, vagy megfertőz kutakat, forrásokat, bármely folyó vagy álló vizet, valamint bármilyen élelmiszert;

i) azok, akik kritizálni fogják a parancsnokság által kiadott rendeleteket;

j) azok, akik kivesszik a zászlókat, vagy a hivatalok más jelvényeit;

k) azok, akik közbe lépnek vagy mások közbelépését provokálják, hogy megakadályozzák egy letartóztatást, vagy a parancsnokság által kiadott rendelet végrehajtását.

2. Ezen rend ellen szegülőket a következőképpen lesznek megbüntetve:

Az a), b), c) és d) pontok alá

esők meg lesznek vizsgálva hadbíró által, első és utolsó alkalomkor egy évig terjedhető börtönnel és 2000 lei-ig terjedhető pénzbírággal lesznek sújtva.

Az e), f), g), h), i) j) és k) pontokban foglaltak ellenszegülői a hadtörvényszékek által lesznek megvizsgálva és elítélve 3 évig — terjedhető börtönnel és 5000 lei-ig terjedhető pénzbírággal.

Midőn a fenti említett tetek közül valamelyik kárnaképesi vagy árulási szándékkal lesz véghezvive, a háború alatt már életbe lévő törvények szerint lesznek megbüntetve.

3. A rendelet ellenszegüléseinek a meghatározásai között bízottak hadbírók, térparancsnokságok, — csendőrtisztek és bármely katonai rendőrtiszt végzi.

4. E jelen rendelet amennyiben lehet lapok által lesz kibővitve, ki lesz ragasztva minden közegben, hadtörvényszékek székelyben,

hadbíróóságokon, térparancsnokságnál, csendőrségeknél és közszolgálatoknál, ki lesz hirdetve dobszó által is.

E formáságok megtartását jegyző könyvileg állapítják meg a katonai rendőrtisztek.

E rendelet büntető hatálya életbe lép 3 nap után a fent említett végrehajtásokkal s csak azon személyek lesznek megbüntetve, akik e három nap után esnek lábba.

5. A 21. és 25. sz. rendelet határozatait, amelyeket szinten a parancsnokság adott ki de a jelen rendelettel nem egyezők, hatályon kívül lépnek abban a pillanatban, amikor e rendelet életbe lép.

Ki dva Parancsnokságunknál.

Nagyszeben, 1919 május hó 12 en.

Erdélyi csapatok főparancsnoka:

Mardarescu tábornok.

Vezérkari főnök:

Panaitescu tábornok.

Clemenceau bucsuja a legfelsőbb tanácstól.

Páris. Clemenceau utolsó szereplése alkalmával a legfelsőbb tanács ülésén elbucuzott a tanács tagjairól. Először a szövetséges államok képviselői üdvözölték Clemenceaut, ki így válaszolt:

— Az ántant szükségességét mi denek fölé kell helyeznünk. Ha Anglia, az Egyesült Államok, Olaszország és Japán egyesülni maradnak továbbra is, úgy ez olyan biztosítéka a népeknek, mely minden szer-

ződésnél többet ér. — Ha azonban ezek a népek egy napon szétválának, nagy szerencsétenség fog következni. Tiszta szívemből a legszíntébb jókívánatokat fejezem ki Anglia, Amerika, Olaszország és Japán iránt. Munkánk eddig is olyan volt és reméljük, hogy a jövőben olyan lesz, hogy a népek különbség nélkül a hála érzésével fognak reánk gondolni.

A magyar nemzetgyűlési választások újabb eredménye.

A Nagyvárad című lap írja: Újabb választási eredmények a magyar nemzetgyűlésre a következők: Budapest II. kerület Benárd Ágoston áll. titkár, kereszténypárti (Ellenfele Becsey Antal), III. kerület Winter László ker. XII. ker. Homonnay Tivadar ker. Hantos Elemérrel szemben. XX. ker. Haller József dr. ker. Persián

Adámmal szemben. Bácsalmás: Nagypál Sándor kispap, — Bicske: Balogh György kispap, Bonyhád: Weber János kispap, Cegléd: Haller István miniszter, Cinkota: Friedrich István, Csongrád: Schandl Károly hírlapíró kispap, Csorna: Brieger Miklós kath. lelkész, Devecser: Ruppert Rezső kispap, Halas: Kiss István polgármes-

ter kispap, Kaposvár: Dömötör Mihály ker., Kiskőrös: Meskó Zoltán áll. titkár, Magyaróvár: Glesswein Sándor, Mindszent: Beők Iván, Mezőcsát: Botlik József, Sopron: gróf Klebelsberg Kuno, Tokaj: Bernáth Béla, Ugod: Bartos János, Ujdombovár: Pallavicini György őrnagy kispap, Vát: Balogh Gy. kispap győzött Csilléry András volt miniszter ellen, Veszprém: Rakovszky István volt képviselő.

Pótválasztások lesznek: Budapest VIII. (Szerényi József és Szemere György közti), IX. ker. Ambrus Gyula ker. és Bródy Ernő közt), Abony (Lévay Mihály címz. püspök és Fabián István kispap közti), Dunavecse (Haky György és Bence Gábor kispap közti) Mezőkövesd (Simonyi Sema dan Sandor és Galsay István kispap közti), Monor (Förster Aurél s ifj. Rubinek István közti) Mór (Széchenyi Viktor és Simon András közti), Rétság (Mikszáth Kalmán és Huszár Elemér közt) Heinrich Ferenc, Hegedüs Lóránt, Perényi Zsigmond, P. Abranám Dezső kibuktak a választáson. Heinrich Ferenc ker. miniszter kijelentette, hogy tárcáját csak a nemzetgyűlésig vezeti.

A magyar királyság pártja ülést tartott és kimondta, hogy József főherceg nádorává való megválasztását kívánja.

A megszállott területek katonai parancsnokság t. l.

7294. szám
1920.

Ertesítés.

Tudomásra hozzuk a dohánytermelőknek, hogy a Román állam, b r a nemzetközi jog alapján kétségtelenül megtehetné — a zóna területén az 1919. évi dohánytermésnek elreklválás jogáról lemond és ezen dohánynak beváltás, elhelyezés és értékesítés iránti jogát átengedi a magyar hatóságoknak, a megszállott zóna kzigazgatási költségeinek fedezése céljából.

Debrecen, 1920. jan. hó 31-én
MICHAESCU
 kormányzó tábornok.

Ma este 7 órakor kezdődik és reggelig tart a Debreceni Vasutas Sport Club táncmulatsága a Bikában!

Giliszta is van a vízvezeték vizében.

A tisztí főorvos jelentése az egészségügyi viszonyokról.

Dr. Tüdös Kálmán tisztí főorvos jelentése szerint a közegészségügyi viszonyok januárban decemberhez képest romlottak, több volt a halálozás, szaporodtak a betegedések is, sok influenza eset is fordult elő, de járványszerű jellegét még nem öltött.

A közegészségügyi viszonyoknak nagy hátrányára van a nagyméretű lakáshiány, melynek folytán igen sokan vannak összehúzóulva.

Hiány mutatkozik gyógyszerekben is, a gyógyszerárak pedig igen magasak, mert csak lánckereskedőktől szerezhetők be.

A ruházati cikkek ugyyszólván teljesen elrogytak s ezért kivált a szegényebb néposztály és a gyermekek rendkívül sokat szenvednek.

Hozzájárulnak mindehez az élelmicikkek, cukor és fűtőanyag beszerzése körül mutatkozó nehézségek.

A sok esőzés sok áradást okozott. Így a Szotyori-telepen a szobákban víz van, valamint a B. hari, Bozzay és Wolafka-telepek utcáit is elöntötte a víz.

A vázolt viszonyok miatt a nép kellően nem tudja magát tisztántartani. Szappan is rendkívül drága, ez az oka, hogy feltűnően sok különféle bőrbetegség mutatkozott.

A vízvezeték vize a hiányos vizszolgáltatás miatt gyakran zavaros. Ázalagok vannak benne. **Egyik tisztí orvos jelentése szerint giliszta is található volt benne.**

Miután

több helyen keleti pestis-esetek mutatkoztak, az egészségügyi bizottság véleménye alapján a polgármester felhívta a város lakóit a patkányok irtására. Amennyiben ennek fogantja nem lenne és a pestis-veszély fenyegetővé válnék a patkányok hatóságilag eszközözendő kiirtását kell elrendelni.

Szabó Ifjak reggelig tartó
álarcos bálja
febr. 14-én a Bika disztermében.

Vádindítvány dr. Ágoston Péter ellen.

Nagyvárad, febr. 4.

A Nagyváradi Napló írja: Az államügyészség az Ausztriába szökött és az internálás alatt álló népbiztosok ügyében a kiadási eljárást folytatja. Ettől függetlenül most fejezték be a nyomozást a letartóztatásban levő népbiztosok ellen és ez az ügy ma már olyan stádiumban van, hogy márciusban kitűzhetik dr. Ágoston Péter és népbiztostársai monstre bűnügyének a tárgyalását.

A népbiztosok és a proletárdiktatura főbb funkcionáriusai ellen az államügyészségi kosság, rablás, magánlakásértés, személyes szabadság

megsértése és sok más egyéb bűncselekmény miatt már beadta vádindítványát. Következő vádlottjai lesznek ennek az ügynek: Dr. Ágoston Péter, Bajáky Lajos, Biermann István, Bogár Ignác, Bokányi Dezső, Czöbel Ernő, Dovcsák Antal, Fáber Oszkár, Haubrich József, Hevesi Akos, Horovitz Jenő, Jancsik Ferenc, Kalmár Henrik, Kelen József, Landler Ernő dr., Mausz Rezső, Nylsator György, Somló Dezső, Rabinovitz József, Szikra Gyula, Szabados Sándor, Vántus Károly. A vádindítványt ez ügyben Aczél Imre dr. főállamügyészhez nyújtotta be.

A mátai ártézi kut.

Kilencnegyed-éves akta.

A Debrecen város területén levő ártézi kutak vizpazarlásának megszüntése tárgyában a kultur mernök hivatala még 1917-ben átiratot intézett a városi mérnöki hivatalhoz. A mérnöki hivatal érdemben még mind e mai nem intézte el.

A most beterjesztett jelentésben saját maga a mérnök hivatal is kérésre teszi, hogy az egyik ilyen ártézi kútnál, a horobágyi Mátnán levő levőnél intézkedés teendő a vizpazarlás megakadályozására. De cára ennek, mégis a város anyagi érdekére tekintettel, több mint 2 évig tartotta magánál az ügyiratokat anélkül, hogy valamelyes érdemi intézkedést tett volna. Még ez a 2 es negyed év is kevés volt a mérnöki hivatal részéről arra, hogy emített kut átalakítási munkálatának kivételére — a vizpazarlás megállítására — vonatkozó tervet elkészítse.

A polgármester a mérnöki hivatalnak ezen nagyfokú hanyagsága miatt — mely a városra nézve anyagi károsodást jelent — rosszallását fejezte ki. Felhívta a főmérnököt, hasson oda, hogy máskor ilyen hanyagság a vezetése alatt álló mérnöki hivatalnál az ügyek intézésénél elő ne forduljon!

Utasította a polgármester a mérnöki hivatalt, hogy a horobágyi Mátnán levő ártézi kut vizpazarlásának megszüntetésére a kut át alakítási munkálatának a részletes terveit azonnal készítse el és 15 nap alatt terjessze be hozzá.

Debreceni kalap stumpok
kaphatók bármilyen mennyiségben
Szántónál, Széchenyi-u. 7.

Debrecen erdősege.

60,000 hold futóhomok befásításáról kell gondoskodni.

Matusovich Péter állami erdőfelügyelő terjedelmes jelentést terjesztett a város közigazgatási bizottsága elé Debrecen erdőségének állapotáról. A kommunizmus idején sok kárt okoztak az erdőben, egyre-másra vágták ki a fiatal fákat. A Nagyerdőben 20 kat holdat, a Párkerdőben 12 kat. holdat kellett letarolni a rongálás miatt. Az erdősítés több, mint 5000 hold hátralékot mutat. Az erdőkezelőség ugyan újabb csemetekerteket létesített, tehát remélhető, hogy az erdősítés helyzete javulni fog. A körü belül 25,000 hold erdősegből egyötöd rész nincs erdősítve, ami igen nagy terület, a rendszeres erdőgazdálkodás szempontjából.

Hivatalosan az állami kezelésbe vétel még nem történt meg, azonban Bojor Gyula miniszteri tanácsos vezetése alatt már állami erdősítetek kezelik a város erdősegeit.

Debrecen határában van mintegy 60,000 katasztrális hold futóhomok, amelynek befásításáról még nem történt gondoskodás. Ez pedig nagyon fontos dolog. A klisúat is rongja a futóhomok befásításának elmulasztása.

A közigazgatási bizottság elismeréssel vette tudomásul az erdőfelügyelő szakosított jelentését.

KALAPOK férfiaknak velour és filzből FRANKEDÉNÉL megvehető mellett.

Megállapította az árvizsgáló bizottság a fényképek árát

Fényképezészek figyelmébe!

Arcképes és utazási igazolványokhoz szükséges fénykép ára:

1 drb. 12.— kor.
3 16.— kor.
nában állapították meg. A kép nagyság 4 és fél X 6 cm. kivétel. re. tous és karton nélkül.

Ezen árszabályt, mely február 6 án lép életbe, minden fényképező műtermében feltűnő helyen kifüggeszteni tartozik.

Az árszabály be nem tartása és ki nem függesztése kihágást képez és szigorúan büntetettik.

Az árvizsgáló bizottságnak 1920. évi február 6-án tartott üléséből.

Az árvizsgáló bizottság
Zöld h. etnök.

A megfiatalodás titka.

Dr. Voronoff módszere.

Az Aradi Közlöny írja: Foglalkoztak a lapok dr. Voronoff, a párisi College de France élettani intézet igazgatójának felfedezésével. Az orvos megfiatalító találmányáról ujabban a következőket jelentik:

A belső kiválasztó mirigyek, amelyek szervezetünk különböző részeiben vannak szétszórva, első rangú szerepet játszanak az életműködésben. Így pl. be van bizonyítva, hogy a belső mirigyek elhelyeztetésével alaku kis mirigyek választják ki az adrenalint, mely a szív összehúzódat idézi elő. Ha ezeket a hűvelycskéket eltávolítjuk, az ember szörnyetel. Ilyen a csontmirigy, mely a csonatok fejlődéséhez szükséges anyagot választja ki. Ezek a mirigyek az emberi testben ugyanazt a szerepet játszik, mint a mágnes a diamóban, magát az életet idézi elő.

Ebből kiindulva Voronoff doktor felfedezte a szervezetben a liatalságot előidéző mirigyeket, melyek a medence egy bizonyos helyén vannak és olyan anyagot választanak ki, mely az egész szervezet frissességét, mozgékonyosságát rugékonyságát idézi elő és a fajtartásánál a legnagyobb szerepet játszó szerveket hozza működésbe.

Voronoff tanár kísérletet tett ezen mirigyeknek egyik állapotból a másikba való beoltására és az eredmény valóban fenomenális. Egy tízenkét éves kosba beoltotta egy egyéves kosnak ezen megbecsülhetetlen mirigyeit, 14 év koránál meglelt 80 évnek egy férfinél. A kos aggasztóan a beoltás után néhány nap múlva feltűnő változásokon ment át és teljesen megfiatalodott.

METEOR MOZI

BOUSKAI-TÉR.

Holnap, febr. 8 án, vasárnap
MÓRIC ES VETÉLYTÁRSA, vigi. 3 f.
A SZERELMES LABORÁNS
dráma 2 felvonásban.

TATABÁNYA természeti févelél.

Előadások kezdete 3 5 és 7 órakor.
Pénztárnyitás délelőtt 10 órakor.

Ujdonságok.

Vasárnapistentiszteletek. A ref. templomokban: a Nagytemplomban d. e. 10 órakor predikál *Szele György lelkész*, d. u. 3 órakor *kátét magyaráz Konrád Zoltán s.-lelkész*. Kistemplomban d. e. 10 órakor predikál *Konrád Zoltán s.-lelkész*, d. u. 3 órakor *kátét magyaráz Márton Sándor s.-lelk.* Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órakor predikál *Gábor András s.-lelkész*, d. u. 3 órakor *kátét magyaráz Uray Sándor lelkész*. Az Arpád-téri templomban d. e. 10 órakor predikál *I. Nagy István sedéd lelkész*, d. u. 3 órakor *kátét magyaráz Almásy Márton h.-lelkész*. Ispotály templomban d. e. 10 órakor predikál *Almásy Márton helyettes lelkész*, d. u. 3 órakor *kátét magyaráz Juhász Ferenc segédlelkész*. Homokkerti imaházban d. e. 10 órakor predikál *Kovács János vallásoktató lelk.* D. e. 10 órakor 6—12 éves gyermekeknek a Kossuth-u. 75. sz. és a Kandia-utca 7. sz. a. Délelőtt 11 órakor vasárnapi iskola a ref. felsőleányiskolában és az egyház tanácstermében pedig délelőtt fél 12 órakor. *Serdülőknek Kossuth-utca 95. szám alatt, d. u. 2 órakor az Ispotály telepen levő Diakonissza Otthonban, a Nyilas-telepi iskolában. A Varga kerti vasárnapi iskola betegség miatt további értesülésig szünetel.*

Az ágost. hitv. evang. templomban vasárnap d. e. 11 órakor *Zeman Zoltán segédlelkész* végzi az istentiszteletet. A délutáni istentisztelet 5 órakor kezdődik.

A polgármester beteg. Márk Endre főispán-polgármester pénteken távolmaradt hivatalától. Influenza tamadta meg a polgármester egészségét. Állapota azonban egyáltalán nem súlyos természetű s pár nap múlva alkalmasint ismét főnt lesz hivatalában. A péntekre kitűzött számonkérőszék természetesen elmaradt.

Az államügyész jelentése. Dr. Gergics Károly államügyész, a debreceni ügyészség vezetője a városi közigazgatási bizottság tegnapi ülésén előterjesztett jelentése szerint a debreceni fogházban fogva levők száma január végén volt 162 férfi és 32 nő. Az élelmezés rendben van. A közigazgatási bizottság börtönvizsgáló albizottsága január folyamán vizsgálatot tartott, elrendelte a tisztogató, fertőtlenítést, ami azóta meg is történt. Az összes foglyokat a fertőtlenítőbe vitték s megmosdatták őket. A cellákat kitakarították, a szalmazsákokat lefrissítették. A bizottság a jelentést tudomású vette.

Az állampénztár fehérhátú pénzzel fizet. Márk Endre főispánhoz a közhivataloktól az iránt érkezett kérés, intézkedjen, hogy az állampénztár kék pénzben adjak ki a fizetéseket. A főispán nem teljesíthette a kérést, mert a kormány rendelete szerint a köztartozások fehérhátú pénzben is fizethetők lévén, ilyen pénz folyik be az állampénztárba. Ilyenformán az állampénztár is csak olyan pénzzel fizethet, amelyet kap.

Igazolványba való fényképek. 24 óra alatt, Takács fényképszernél, Egyháziér 3.

A Petőfi dalkör képcsarnokát elpusztították.

Az inasok szakszervezete rombolt.

A rendőrségen panaszos, beaványban mondja el a debreceni Petőfi dalkör elnöksége nevében *Ládó János* alelnök azt a vandalizmust, amelyet a bolsevik világban a dalkör ingóságain követtek el eddig ismeretlen tettesek.

A dalkör a világháború kitörésekor megszüntette működését. Értékesebb ingóságait különböző helyeken tette az elnökség biztonságba. A képcsarnokot azonban a Burgondia utcán levő iparos tanonciskola egyik tantermében hagyta, mert arra számított, hogy ott megbecsülik.

Mint tudvalevő az iskola hadikórház volt, mialatt ott beteg katonák voltak, nem is volt semmi baja a szép értékű képcsarnoknak. mert a beteg katonák gyönyörködtek a képekben.

A vandalizmus a bolsevik

éra alatt történt. Az iparos tanonciskolában az inasok, vagyis az ifju munkások szakszervezete volt elhelyezve, melynek vezetősége úgy látszik abban látta összpontosulni a tevékenységét, hogy a muzeális értékű képeket összerombolta, megcsontította, a kereteket összetörte és a lomot felhordatta az épület padlására.

A felterjesztés felsorolja azokat a képeket, amelyek elpusztultak s el is tűntek. Kéri az elnökség a rendőrséget, hogy indítsa meg a nyomozást a vandalizmus ügyében s a kinyomozott tetteseket büntesse meg.

A Petőfi dalkör kára a pusztítások révén igen jelentékeny. Az eljárás megindult az inas szakszervezet volt vezetősége ellen.

Gyászjelentés. Mély fájdalomtól megtört szívvel tudatjuk, hogy a felejtethetlen jó apa, nagyapa, testvér, sógor és áldott emlékü jó rokon: po. gár **Kiss Gábor** életének 80-ik évében 6 és fél évi súlyos szenvedés után f. hó 5-én este 9 órakor jobb letre szenderült. A kedves halott földi részzeit f. hó 8-án d. u. 3 órakor fogja a Hunyadi-u. 15. sz. házuktól a ref. egyház szertartása szerint a Kistemplomban tartandó gyászima után a Kossuth-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Végtisztesség tételére rokonainkat, barátainkat és jó ismerőseinket szomorú szívvel meghívjuk. Debrecen, 1920. február hó 6-án. Beke poraira, Gyermekei: *Juliana* férjével *Kőrösi Ferencel*, *József* nevével, *Kelemen* Erzsébettel, *István* (hadifogoly) nevével *Bakos Juliannával*. Unokái: *Kőrösi Ferenc*, *Juliana* férjével, *Péntek Lászlóval*, *Gábor József*, *Margit*, *Kiss József*, *Gábor*, *Böske* és *Feri*, *Kiss Mariska*, *Pista* és *Lajos*. Testvérei: *Zsuzsanna* férjével *Öts. Balintné* gyermekeivel, *Imre* nevével és gyermekeivel, *Erzsébet* férjével *Kovács Istvánnal* és gyermekeivel. Sógora és sógorja: *Pásztor Sándor* gyermekeivel, özv. *Nemethy Istvánné* gyermekeivel. Nászja: *Kelemen Gábor* gyermekeivel, özv. *Bakoss Jánosné* gyermekeivel. Valamint a nagyszámú rokonság nevében is. A temetést *Gebauer Károly* és tsa. tem. int. rendezi.

Elpusztult a világ legnagyobb repülőgépe. Bleriot Mammot nevű óriási repülőgépe, amely néhány nap eőit a párisi aeronautikai kiállítás szokatlan méretei által vontat magára a látogatók figyelmét, tegnap amidőn a Luei aerodromban le akart szállani, a földön összezsugta magát. A pilóta életét veszítette. A baleset okát nem tudják.

Gróf Tisza István emléke. A polgármesteri hivatalba *Tisza István* gróf emlékének megörökítésére újabb befolyt adományok: *V. Ny. 2000 K.*, *dr. Lencz G. za koll. igazgató gyűjtése 195 K.*, *Hegedűs és Sándor cégtől 500 K.*, *Geiger Simon 200 K.*, *Grósz Nagy Ferenc 100 K.*

Ellopták a télikabátját. Kacsari László népzeneész feljelentést tett a rendőrségen, hogy a *Bika szálló* pincéjéből valaki ellopta értékes télikabátját. Kacsari hangversenyt tartott az étteremben s ez alatt vitték el a kabátját. A rendőrség a tolvajt keresi.

Lopják a házicsatornákat is. A rendőrségen az utóbbi napokban többen tettek panaszt miatt, hogy ismeretlen tettesek a házak csatornáriszeit lopkodják. Leginkább az eszi órákban működnek a csatornatolvajok, de ha lehet, napközben is leszakítják a falakról a csöveket. *Bagi Ferenc*, *Zapolya utca 7. sz.* alatti lakostól az egész házi csatornát elvittek tegnap. A tolvajok ellen az eljárást megindította a rendőrség.

A Debreceni Egyetemi Atletikai Club február 14-én este fél 7 órai kezdettel magas nivóju műkedvelő estélyt rendez a Vigszínházban, melyen egy felvonásos darabokban, zene és előadó számokban városunk közkedvelt urleányai és az egyetemi ifjuság műkedvelő gárdaia lépnek fel művésziesnek ígérkező programmal. Jegyek előjegyezhetők az Egyetemi Körben,

Köszönetnyilvánítás. Boldog emlékü szeretett jó férjem, Szilágyi Gábor timár mester temetésén résztvett kedves rokonaim, barátainknak és ismerőseinknek, valamint a *Timár Társulat* igen tagjainak, kik megjelenésükkel s vigasztaló szavaikkal mély bánatunkat enyhíteni igyekeztek, ez uton mond hálás köszönetet özv. *Szilágyi Gáborné* és fia.

Orvosi hír. *Dr. Czobor Andor*, az *Augusta szanatorium* volt segédorvosa, volt bábaképezdei gyakorló megnyitotta orvosi rendelőjét *Szeni Anna* u. 4. sz. a. alatti. Rendel: üldő, bel és női betegeknek d. e. 9—11, d. u. 3—5.

Köszönetnyilvánítás. A román kir. megszálló csapatok főparancsnokságának a *Nepkohnya* céljaira f. évi jan. 23-tól naponta szállított 50 kg. kenyér és f. hó 3-án küldött 25 kg. liszt adományáért ez uton mond hálás köszönetet *Debrecen* sz. kir. város népjóléti hivatala. Debrecen, 1920 febr. 6.

Mégis mozog a föld. Janinából jelentik, hogy *Vitnuli* község teljesen elpusztult. Más községekben a földrengés hatványoztat pusztított el. Az áldozatok száma ismeretlen.

Köszönetnyilvánítás. Forrón szerelett kedves fiunk, egyetlen reménységünk s a jövőbeni remélt támaszunk utolsó útján részt vett jó rokonainknak, barátainknak és ismerőseinknek, kik mély bánatunkban vigasztalásukkal vérző szívünk fájdalmait enyhíteni igyekeztek, ez uton mond hálás köszönetet *Sturm János* és neje.

Sarkad község büntetése. A kolozsvári kormányzótanács értesítette a váradai alispáni hivatalt, hogy *Sarkad községének* cukor kiutalást nem engedélyez. Ez a rendelkezés büntetés *Sarkad község* lakosaira azért, mert *cukorrépa* termését hanyagságból nem szedték fel s így a termés a földben rothadt el.

Komárom, Győr viz alatt. Komárom, Győr és Esztergom viz alatt állanak. A lakosság csónakokkal és bárkákkal közlekedik.

Izgalom egy temetésén. — Nagyszalontáról írják: A múlt héten halott gyermeket szült Mogyorós M. hályné. Az anya is rosszul lett és meghalt. Ezt dr. Szatmári Lajos, mint halottkém hivatalosan megállapította a család más napra kitűzte a temetést. A szomszédok azonban azt süttogták, hogy a fiatal asszony nem halt meg, csak tetszhalott. Debreceni István lelkésznek is fölébe jutott ez az állítás s így a temetés előtt elküldött az orvosért, hogy faradjon oda, de az orvos visszautasította, hogy a halált ő már egyszer megállapította, tehát nem lehet akadálya a temetésnek. A lelkész erre elhívatta dr. Kuch Béla kórházi főorvost, aki aztán elosztotta a fantasztikus híreket és a temetést megőrizte.

Közönetnyilvánítás. Felejthetetlen jó feleségem végtisztesség telében részvetni kedves rokonom, barátom és ismerőseim, kik pótolhatatlan veszteségemben mely bánatomat enyhíteni igyekeztek, társaságukról fogadják nász köszönetemet. Szilágyi Kálmán.

Mire jó a pestis széruma. Lyonból jelentik: Charles Tolley dr. párisi orvos rájött, hogy a pestis ellen használt szérum, amelyet a Pasteur intézetben készítenek, meggyógyítja az influenzát, valamint azt az agybántalmat is, amely rejtélyes alomkór gyanánt szokott jelentkezni.

Agonynyomta a szán. Halálos szerencsétlenség történt a kolozsmegyei Bódattele község határában. Két kocsis szénát akart szánkákka! beszállítani Kolozsvárra. Késő este von már, mikor elindultak a faluban. Par kilométernyi utat tettek meg, mikor egy fordulónál nagyot zökkent az egyik szán a szénatejéről. Rusz Simon kocsis zuhant. Oly szerencsétlenül bukott le, hogy a szán talpa alá sodródott, amely keresztül ment rajta. A jobb méterháza súlyu jármű szétlapította a melkását s holtan maradt az uton. Jóval későbbben veték észre a szerencsétlenséget, segítők azonban már nem lennének rajta, mert pillanatok alatt elvezet.

Táncésztély febr. 8-án vasárnap ó. u. 4 órai kezdettel a Róyalban.

Feltűnést kelt Antalffy bélyegkirakata. Minden bélyeggyűjtő nézze meg. Szent Anna és Varga utca sarkán.

Magyar naptár 1920. évre ut kiadásban ismét kapható, Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. nél. Viszonteladónak árendédmény.

Tanulókat felvessz a Hajdume gyei vasárműve és gépgyár, Ujvárosi ut 5. sz.

Katonai bizottság.
Lyon, febr. 4. A szövetségesek bécsi és budapesti misszióinak tagjaiból alakul és egy-egy osztrák és magyar katonatisztel kiegészített bizottság egy olasz ezredes elnöke alatt. Nyugatmagyarországba indult, hogy a rend fenntartásánál közreműködjen és az Ausztria által előterjesztett panaszokat megvizsgálja.

A világ réme.
Lyon, febr. 5. Az amerikai vörös-kereszt-misszió beszámolója szerint a Lengyelországban dühöngő influenza ijesztő mérveket ölt. Varsóban januárban 1200 ember lett a ragály áldozata. Az összes lengyel városok kórházai zsufolásig vannak betegekkel. Az amerikai vörös-kereszt orvosai és ápolónői éjjel-nappal dolgoznak a ragály leküzdésén. A fáradozásuk eddig teljesen eredménytelennek bizonyult. A betegség nagyon ragályos és gyors lefolyású, a legtöbb esetben halállal végződik.

Prágából jelentik: Felső Sziléziában számos pestis eset fordult elő.

Színház.

Heti műsor:

Csokonai-színház.
Szombaton délután Lili báróné, operett Szombaton este, Ojberlet, Luxemburg gróf, operett.
Vasárnap délután, Boccaccio, operett.
Vasárnap este, Luxemburg gróf, operett

Vig színház.
Szombaton, Triby dráma.
Vasárnap délután, Kikapós patikárus.
Vasárnap este, Triby, dráma.

Lili báróné méréseket hely árák... ma délután kerül s...
... 6 órakor a Csokonai-színházban. A címszerepet Honthy Hanna játssza.

Jegyelővet a Luxemburg grófjára. Ma este, vasárnap este...
... a Csokonai-színházban. A címszerepet Honthy Hanna játssza.

Vasárnap délutáni előadások. Vasárnap délután a Csokonai-színházban a Boccaccio operett, a Vig színházban a Kikapós patikárus című kacagial bohócai kerül színpadra.

Triby ma este kerül először színpadra a Vig színházban. Kovács László és Bihari Ákos játssza a főszerepeket

Munkásleányok és tanoncok 13-15 évesek felvételtnek Davidházy Kálmán könyvtőrséget és doboz jár égnél, Fuvészkeru-u. 9. 15.9

Yenne compe (artistes) cherche dame de compagnie, qui parle bien français, pour voyager à l'étranger — S'adresser: Rákóczi-u. 10. Keresztépület 1527

Egy fodrász segéd kisegítőnek azonnali felvételük. Árpád tér 32. Szabó. 1518

Orvosszertárak éjjeli szolgálata.

Szombat: Mezőváros. Ferenc József-ut 13. — Muraközv. Hunyadi-u. 8. Bocskay. Czegléd-u. 22. — Csokonai. Mester-u. 43.

Vasárnap: Reményvár. Császár-u. 11. — Arany ezredes-ut. Kossuth-u. 8. II. Rákóczi. Külsővásártér 1. — István gondviselés. Homokkert-u. 100.

Cenzurat: de Subit. Horia

Eladó a Bozzay-telepen
Csóka-utca 6, 21, 22, 23, 24 és 26 szám alatt levő egy szoba, konyha és mellékhelyiségből álló munkásház 140 négyzetméterrel. Feltételek megtudatók dr. Geiger Miklós ügyvéd irodájában délután 4-6-ig
Arany János-utca 2. sz. II. em. 7.

Levelezés

„52-es“ jellegre levél van a kiadó hivatalban, kérem átvenni. 1510

„52-es“ jellegre levél van a kiadó hivatalban, kérem átvenni. 1522

Ajánlat.

Egy nő lakást kapást. Cím a kiadóban 1519

Varrodába varrni ajánlunk. Cím a kiadóban 1516

Mosni vasal, tisztítani, ejlárok ural háza-hoz Kovács Imréné. Hajó utca 12. 1542

Bármilyen iga olványhoz szükséges tárgyakat a le. rövidbb idő alatt készünek Bagdy Mária-nál. Piac-u. 9. 1451

Tűsifa felaprítva, halvankoronáért beszerezhető. Unió tűsifa részvételével. Cím a kiadóban 1427

Női és gyermek ruhák varrást vállalok, egyenesebb izlést kiegészít, hához is elmegyek Miklós-u. 1. emelet 1302

Kereslet.

Aranyat ezüstöt, briliánt, zalogékszereket veszek, megvásárolni hához is elmegyek Seiner Mihály, Széchenyi-u. 19. udvarban

Akaf t hasábot vagy kitermelésből láb n, bármilyen mennyiségben veszek. — Holzer János öf. kereskedő, Károly Ferenc öf. zsel ut 3-b, Margit-útró mellett. 1483

Kovács tenuló felvéleik fizetéssel Hatházi ut 11. Magyar. 1469

Fodrász segédet szombati és vasárnapra kisegítőnek felvessz. Eötvös-u. 64 1501

Házmeztart keresek lakásért. Varga ügyvéd, Csipő 17. 1508

Munkásleányok és tanoncok 13-15 évesek felvételtnek Davidházy Kálmán könyvtőrséget és doboz jár égnél, Fuvészkeru-u. 9. 15.9

Yenne compe (artistes) cherche dame de compagnie, qui parle bien français, pour voyager à l'étranger — S'adresser: Rákóczi-u. 10. Keresztépület 1527

Egy fodrász segéd kisegítőnek azonnali felvételük. Árpád tér 32. Szabó. 1518

LIBANUS
Ismer lenet
kapni, ugyszintén egész libát naponta
HEISZNAI,
Széchenyi-utca 27. sz. Simonffy-utca 28. szám Cégre tessék ügyelni!

Főrezept veszek. Horvath, Zöldfa-utca 5. 1404

Tejes kőcsög, keveset használt 5 literesig megvételre kerestek. Bethlen 35. 1436

Ki vállalna el rece munkát kitölteni. Jelentkezni lehet Kossuth utca 39. házmeztárnél. 1513

Használt permetezőket veszek. — Széchenyi-utca 1. bádógos út. 1441

Keresnek azonnali kiadón bejárati burorozott szobát lehetőleg közel a centrumhoz. Fize nek 250-300 K havonta Cím megtudatón a kiadó-nivaiban 1430

Tűsifa akáchaasábi veszek Prepper Sz. Anna 18 1423

Különbejárati burorozott szobát keresek Piac-után, vagy közelében „Ügyvéd“ jellegre. 1538

Fakitermelő munkásokat keresek általany vagy tuc-kó galy díjazással. Bund-u. 4 1506

Gazdálkodók! Nyugdíjas honvéd bírókán gazdálkodni kezd, — képzéért néhány lovat szerszámmal, szekerrel, ekével, boro ával tisztességes áron azonnal venne. Ladafióból kivett értéket en pénzért kérészes betét kamatot fizet, ingatlanra bekebelezve, idővel értékes pénzzel visszafizeti. Bővebbet Tiszapalota cukorkaszáznál 1521

Ügyvédi irodába délután fiatal embert vagy kisasszonyt keresek. Varga, Csipő 17. 1507

Megbízható éjjei őr, tához, fevértetik. Jelentkezni Bethlen-u. 23. 1553

Keresek 2 drb kőves vasát őt megvéte re. Kossuth-utca 39. házmeztárnél. 1512

Utazókoffer kosár, gyapjútakaró, frot-tir fürdőköpeny, fekete kosztüm, gyertyatartók, idegennyelvű könyvek, ballettzene eladók. Rákóczi 10, keresztépület. 1526

3 hetes kis malac. Vigkedvű Mihály-utca 43. Vörösné. 1516

egy házba y házhoz háromszáznégyszögöl. Budapesti Kézsis-utca 8. sz. 1502

Tornajos konyha, varrógép eladó. Bethlen-u. 8. 1509

uj női rövid télikabát oroszoká bőrrrel bélelve és egy új fekete kosztüm. Kigó-u. 21. sz. bal utca lakás, délután 4 órától. 1511

Szülőkertbe fehérszínű kizsallítva eladó. Pál-utca 18. (Pál-tá-telep) 1471

kiz szakér, szena, csutka, szecska. Széchenyi ut 24. 1500

Kényelmes 5 szobás család ház, szép udvarral, nagy veteményes kerttel és egy új fekete sojalmkabát. Cím a kiadóhivatalban. 1473

bélyegke mint egy nagy asztali spór bitőféra is alkalmas. Callag 46. D. Szabó. 1490

7 sukros szakér eladó. Veress utca 26. 1547

szép fekete felt felöltő. Paos/ta-utca 12. 1493

régi hegedő eladó. Vörösmati-utca 82. u. o. o. o. ajtó. délután 4-5 között. 1541

egy jó karban levő plus ebéltő divány, tükrös. — Erosényi 91. 1554.

asztal és leherneműek eladók. Cím a kiadóhivatalban 1386

minder ellogatható 4résű 300 négyzetg kvadrától konyhkorty tőld, elői felkarítve, kuttal, gépjavitó műhely mellett, Gerébytelep, Kontsek-utca 20 Értelkezni lehet Bocskaiker 6 1573

fehér vasgép. Mólusztér 7. 7416

Tőcskert, Acél-u. 41. 2070 négyzetgől föld ház eladó. Értelkezni Károly Ferenc József-ut 6. 1413